

菏泽首次农村电子商务发展工作新闻发布会召开 为农村电商发展再添把火

本报菏泽2月11日讯(记者 董梦婕) 11日上午,菏泽市农村电子商务发展工作新闻发布会在市政府新闻发布厅召开,为农村电子商务发展再添“一把火”。

会上,菏泽市副市长黄秀玲简要回顾了全市农村电子商务发展工作会议的有关情况,详细解读了菏泽市人民政府《关于加快全市农村电子商务发展的意见》的起草过程、任务目标、发展重点、支持政策和组织保障措施。《意见》显示,市政府决定每年安排电子商务发展引导专项资金500万元、各县区安排不低于300万元,通过政府奖励、补贴、贴息等方式,用于支持农村电子商务人员培训以及企业、平台、园区建设。

“我市已有了可以推广复制的农村电商经验,出台

这个文件的目的是通过加快推进电子商务应用与农村产业发展有效融合,进一步优化农村产业布局,带动农民增收致富。”黄秀玲说,菏泽有着巨大的劳动力资源优势、产品优势、地理位置优势等,有商贸物流业发展基础,有巨大的发展潜力,各级一定要转变观念,把加快农村电子商务发展作为一项重大工程来抓。

据了解,本次发布会是第一次以农村电子商务主题的专题发布会,继2月8日召开全市农村电子商务发展工作会议之后专门召开,体现了市政府对发展农村电子商务的决心和信心。团市委书记杨东波、市商务局局长胡钦畅还对市民关心的电子商务服务中心、电子商务培训、创业就业等问题一一作出解答。

C02 重点 2015年2月9日 星期一 编辑:董如坤 组版:赵惠燕 齐鲁晚报

菏泽市农村电子商务发展工作会议召开 出台政策,加快农村电商发展

文/片 本报记者 董梦婕

菏泽农村电商发展将迎来新的升级,为提升全市农村电子商务总体发展水平,8日下午,菏泽市农村电子商务发展工作会议召开,菏泽市政府正式下发《菏泽市人民政府关于加快农村电子商务发展的意见》,将多措并举,努力推动菏泽农村电子商务发展实现大跨越。

农村电商呈现裂变式发展

近几年,菏泽农村电子商务领域突飞猛进,曹县7个行政村被授予中国“淘宝村”称号,大集镇被授予中国“淘宝镇”称号,山东三信实业有限公司被省商务厅认定为山东第一批电子商务示范企业,2014年曹县全县淘宝产业销售额达到9亿元。

“目前大集镇的网店数量已经从去年2000多家发展到现在的8000多家,2014年全年销售额超过了5亿元。”全市农村电子商务发展工作会议上,曹县大集镇党委书记苏永忠说,目前整个乡镇呈现一种裂变式、集群式的良性发展趋势。

菏泽市委副书记、市长解维俊表示,从大集镇的裂变式感受到了电子商务发展的潜力,必须抢抓机遇,把电子商务加快农村电子商务发展作为全市实现“科学赶超、后发居上”目标的关键口,要求各有关部门在摸清家底上下功夫,强化示范引导,培育电子商务骨干企业,创建电子商务平台,建设电子商务产业园区,谋划建设电子商务重点项目,推进电子商务与农业、传统产业和现代服务业充分融合,实现一二三产业协同创新,加快发展。

出台政策引导健康发展

在这样的背景下,政策的出台无疑会助推全市电商经济进一步增长和产业转型升级。会议上,菏泽市政府正式下发《菏泽市人民政府关于加快农村电子商务发展的意见》(简称《意见》),坚持政府推动、企业主导、市场化运作的原则,全面指导全市农村电子商务健康快速发展。

《意见》显示,力争到2017年,菏泽全市农村电子商务交易额达到200亿元,实施农村电子商务“千十百千万”工程,打造1个具有影响力的涉农电子商务平台,建成10处运营规范的涉农电子商务产业园区,培育100家年交易额1000万元以上的涉农电商企业,发展1000家年交易额500万元以上的涉农网商,开设1万家年交易额100万元以上的涉农网店。

加大财政支持推动发展

据了解,菏泽还将加大财政支持力度,从2015年起(暂定三年),菏泽市财政每年安排农村电子商务发展引导专项资金500万元,通过政府奖励、补贴、贴息等方式用于支持农村电子商务人员培训以及企业、平台、园区建设。各县区政府每年安排不低于300万元的农村电子商务引导专项资金,支持农村电子商务发展,对获得国家、省级称号的电子商务示范基地、示范企业和阿里巴巴集团认定的淘宝村、淘宝镇,给予一次性奖励。



菏泽市农村电子商务发展工作会议召开现场。

本报曾于2015年2月6日对菏泽市农村电子商务发展工作会议进行报道。

返乡创业大学生代表张洪征: 意见出台为农村电商“插上翅膀”

本报记者 董梦婕

从2011年6月开始做演出服饰网售的张洪征,现在已经是曹县大集镇张庄村有名的电商老板,他注册的曹县金典服饰有限公司2014年交易额达1000万元。

“觉得网上销售是个大趋势,就在2011年组织了7个妇女加工服装并注册了本村第一家淘宝店,从此以后,在网上不断寻求合作商,努力提高网店信誉,并多方联系各地大型演出团体,淘宝店的销售也日益攀升。”张洪征说,开店的最初阶段并不顺利,正是坚

守让他体会到了成功,他于2013年注册的曹县金典服饰有限公司现有厂房1600多平方米,职工86人。

尝到做电商甜头的张洪征也积极组织村民参加培训班,鼓励开网店,张庄村先后有110多人办起了服装裁剪或服装加工的淘宝店,辐射带动了2630人上岗就业。

“加快全市农村电子商务发展意见出台对农村电商的发展推动很大,调动了大学生返乡创业的积极性,一定会有更多大学生返乡创业。”张洪征说,全市或将会复制更多的淘宝村。

建设银行菏泽分行电子业务中心负责人刘祥海: 第三方平台拓宽电商渠道

本报记者 董梦婕

在电子商务快速发展的大环境下,中国建设银行也顺势推出“善融商务”,是“电子商务+金融服务”的大型综合性服务平台。集商品批发、零售、房屋交易等为一体,可为客户提供信息发布,在线交易、支付结算、分期付款、融资贷款、资金托管、房地产交易等全方位的专业服务。

中国建设银行菏泽分行电子业务中心负责人刘祥海介绍说,从2012年6月到现在,全市有200

多家企业入驻善融商务,2014年的交易额达到7亿元,很多菏泽的特产品,如牡丹油、羊肉汤、瓜子都在这个平台入驻,为此,网站还开设了农副产品频道,推介菏泽农副产品。

“加快全市农村电子商务发展意见出台后,会有更多人网上创业,善融商务平台除了买卖交易外还能提供贷款服务,下一步还将制作手机登陆软件。”刘祥海说,善融商务平台不仅拓展了销售空间又便捷了贷款渠道,助推电子商务发展。

典型采访



真情·好蟹

相约2.14 “蟹”谢有爱

遇到你之前,未来是一片荒原,
遇到你之后,未来是一个乐园,
过去的许多岁月,对我像一缕轻烟,
未来的无限生涯,因你而幸福无边……
这个春节,蟹都汇与你“再”度相约,
“缘”来还是蟹都汇,“蟹”谢有你!

选择我们 更放心

礼券全国187座城市
近300家门店通用

蟹都汇服务电话: 5366330 专卖店地址: 开发区中山东路169号蟹都汇店(赵家羊肉汤总店东行200米路北)



更多“蟹”意请进店详询……

欢迎订阅2015年齐鲁晚报

订报电话:0530-5380711 11185